

主汛期强降雨来袭

定安提前部署确保安全度汛

■王议霄

近日,记者从定安气象部门了解到,目前海南已进入主汛期,连续的强降雨、台风随时可能来临,各部门要随时关注天气预报,有效防范近期强降雨过程可能造成的危害,切实做好减灾救灾工作,确保群众生命财产安全。

21日,海南省民政厅向全省各市民政部门下发《关于做好应对近期强降雨天气工作的紧急通知》(简称:通知)要求各市民政部门要细化分解防灾减灾责任,责任层层落实到岗、落实到人,同时,加强灾情信息的统计和核查工作,严格执行《自然灾害统计制度》,安排专人负责各方面信息的汇总、分析、评估,特别是对倒塌民房间数、转移群众救助情况一定要掌握准确,第一时间上报灾情和救灾工作情况,

确保信息报送及时、准确,不得虚报、瞒报和漏报。

三防办:随时关注水库水位变化

为应对定安县即将登陆的“纳沙”以及大范围强降雨天气,县三防办召开相关会议严格部署防御强降雨工作。县三防办对保山、三旬等水库做好提前泄洪、腾空库容的准备,并要求值班责任人24小时关注水位变化。

县三防办要求全县各单位要做到强降雨天气下的安全生产工作;要求全县64宗水库责任人必须全部到位,密切关注水库水位变化,加强人员值班;在建工程要采取应急措施拆除施工临时围堰,保障河道泄洪畅通;预备发电

机做好随时发电准备,保证电路在强降雨时能正常运作,确保居民用电畅通。

据县三防办负责人介绍,目前,定安县的水库容量还未到一半,仍可以继续蓄水,但仍有一些水库库容超过一半水位。并表示,此次强降雨过程可能影响到低洼等地区群众,已经通知相关部门做好转移群众的准备。

交警大队:提醒降雨时驾车减速慢行

交警大队提醒驾驶员,雨水天气,要限速行驶,在人流多、狭窄的地方尽量慢行,无红绿灯、拐角处鸣笛示意,保证车辆与行人的安全;高速公路行驶时一定要减速慢行,与前车保持安全车距,

打开双闪警示灯,超越前车时防止前车快速行驶时产生的雨雾。

消防中队:24小时随时待命出勤

记者从县消防中队获悉,消防大队已全面安排部署防汛抢险救灾工作,消防人员24小时待命,一旦发现哪处险情全体人员立即出动,力争做到“哪里有险情,哪里就有消防员”。

为了做好抢险救灾工作,县消防大队负责人强调,一是要求抢险救援队人员要一律在岗在位,落实值班备勤制度;二是要求做好抢险器械保障工作,对抢险救援车、消防车、防汛雨具做正规的维修检查保养;三是要求加强抢险队员的技能培训与抢险责

任感,以确保在处理灾害事故时能沉稳应对。

农业局:做好雨前抢收农作物工作

农业局负责人介绍,当前正是作物田间管理的重要时期,各级农业部门要切实把握防范强降雨作为当前农业生产最紧迫的任务,做好抢收农作物的准备,最大限度减轻灾害损失。

县农业局要求各镇密切关注灾害性天气和灾害发生动态,抓住降雨间隙,加大机具和人力投入,加快收获已成熟的农作物,确保颗粒归仓。渔业部门进一步完善渔业安全预警信息通报制度,及时将预警信息通知到相关区域的渔船和人员。

定安县科技考核全省排名第九

近日,每两年一次的全国县(市)科技进步考核工作正式结束。经省考核组审核,定安县、文昌市等13个市县(区)通过全国科技进步考核。全省综合定安县排名第九。

此次科技考核从2011年5月开始至9月结束,考核内容有两部分,一是科技在县(市)经济社会发展中的地位。党委或政府召开研究解决科技进步工作重大问题专题会和听取科技工作专题汇报情况;科技经费投入情况。二是科技在县经济社会发展中的作为。科技促进县主导产业发展情况;科技促进创

业就业和科技服务体系建设情况;产学研联合情况;科普工作情况;本地区科技工作特色;党委政府其他部门依靠科技促进经济社会发展的各项举措;乡镇街道党委政府依靠科技促进经济社会发展的做法。

据了解,根据科技部与省科技厅有关科技进步考核的通知精神,定安县成立了科技进步考核领导小组,制定了《定安县科技进步考核工作方案》,并按期按质地完成全县的科技考核工作。考核综合标准分为1000分,定安县获得473.03分。全省综合排名第9。(吴采净 王充)

定安小额贷款突破8000万

9月27日,记者从定安县就业局获悉,自2005年启动小额担保贷款以来,6年累计发放小额担保贷款8000万元,直接扶持中小企业19家次,带动就业3000多人。

据介绍,作为我省首批小额贷款担保公司试点之一,定安县小额贷款公司走过了六个年头,以其简便的手续、灵活的担保,大胆实践,积极采取多种方式扶持弱势群体提供小额贷款,推出了扶持小微企业壮大、下岗失业人员创业、失地农民创业等,同时积极简化贷款程序,以信用贷款为主,为“三农”和中小企业开辟融资新渠道,保证了企业的生产经营,为促进定安再就业工作发挥了积极的作用。

“随着塔岭工业园区中小企业规模不断壮大,企业对周转资金的需求不断增加,8000万的放贷规

模,肯定无法满足。”县就业局副局长黄宝强向记者算了一笔账,按单个企业需要的周转资金在200万至1000万之间计算,总需求就达到了近5000万元。如果再加上其他分布在各镇的农业企业及农副产品加工企业资金需要在50万到200万计算的话,仅全县中小企业周转的资金贷款需求超过2.5亿元。

据了解,下一步,县就业局下属的小额担保贷款公司将通过申请政府注资的方式,增加净资产,确保其净资产达到3000万元的规模,从而进一步扩大企业贷款担保额度,提高企业贷款担保覆盖面,让全县更多的中小企业通过担保贷款平台,获得贷款支持,为企业生产经营稳定发展和大规模创造有利条件,更好的促进定安县域经济的快速发展。(罗利明)

定城成立社区工会 协调劳动关系

9月28日上午,定城镇江南社区的28名工会代表通过投票选举出各社区工会主席,标志着定城镇江南社区工会正式成立。据了解,目前,定城镇东北门、中南、沿江、大众、仙沟及西门6个社区已经成立了社区工会。

县总工会常务副主任周家安、定城镇总工会主席谢师华、定城镇政府副镇长朱威明等出席会议。仙沟社区、西门社区等6个工会代表列席大会。

县总工会常务副主任周家安介绍,社区工会的成立标志着定安

县党建带工建工作逐步走向规范化,工会体制创新迈出了重要一步,社区工会的成立将有力的推动定城镇辖区内社区工会工作的正常开展,并在凝聚职工、推动民主进程方面发挥重要作用,努力做到哪里有职工,哪里就有工会。

据悉,社区工会成立后,各社区加强了依法维护社区职工的法律意识。进一步关心社区困难职工,作好社区的再就业工作。组织开展各项群众性文化、娱乐、公益等活动,丰富社区职工业余生活,增强社区服务功能。(王聘钊)

亚洲榕树王保护进行时



榕树王保护工作进行时。史振华摄

亚洲榕树王位于定安县翰林镇后岭村,这棵有古榕已经有800多年的历史,占地面积将近10亩。但是近年来随着前来参观游客的增多,榕树王面临着遭遇破坏的危险。

为了更好的保护亚洲榕树王的健康成长,县委书记孙

颖、县长符立东经过多次现场办公,充分听取榕树管理专家的意见,专门制定了榕树王保护方案。县委、县政府专门下拨20万元经费,采取两项措施保护榕树王的健康成长:一是把原先铺在榕树王地下的水泥石块全部撬掉,以便榕树

王的分支能扎根土壤,正常生长;二是建设一条宽为2米,长约90米的旅游观光路,并在道路两旁建设防护栏,既让榕树王免于人为破坏又便于游客参观。图为工作人员正在撬掉阻碍榕树王成长的水泥石块。(程守满)

县爱卫办开展今年首期“除四害”活动

■罗利明

9月26日,县爱卫办结合定安县“双创”工作实际,在县城地区全面开展今年第一期“除四害”活动,通过向市民宣传灭蟑灭蚊知识,免费发放“除四害”药物和宣传资料,同时开展消杀行动,有力的促进了全县生活环境的改善。

据介绍,以“除四害”为主要内容的第一场战役中,区爱卫办还邀请省里的“除四害”专

家就“四害”的生活习性、除害密度监测、投药技术要求等方面进行指导,各镇、街,各责任单位积极行动,精心组织,周密部署,认真落实灭鼠工作任务。截止本月27日,县电视台宣传5次,爱卫办发放宣传材料1000余份,出动投药员50余人,投放鼠药上百斤,灭后鼠密度有了明显下降。

同时,县爱卫办积极开展

灭蚊、灭蝇、灭蟑螂活动,并对此项工作进行具体部署和技术培训。各镇、街按照属地管理原则,明确分工,落实责任,完善消杀队伍建设,加大对重点区域、重点部位、重点行业的消杀力度,按照县爱卫办统一要求,免费向市民发放灭蚊、灭蝇、蟑螂等各类药品600多斤,有效降低了蚊蝇、蟑螂密度,预防了虫媒传染病的发生。

简讯

定安县加强计生专干培训

9月22日,定安县人口计生委邀请海南天创网络科技有限公司的培训师吴春兰对PADIS和FIS两个流管平台的使用和操作进行了培训,从而进一步加强流动人口管理,提高乡镇级计生员的业务水平。来自定安县10个乡镇3个农场的38名计生员参加了此次培训。(黄龙花)

《建党伟业》走进新竹镇卜优村

9月22日晚,定安县农村电影流动放映车开进了新竹镇卜优村委会,受到村民朋友们的热烈欢迎,此次放映的电影是中影公司发行的庆祝建党90周年的献礼大片《建党伟业》,观影活动让群众回顾了中国共产党走过的艰辛历程,一起感怀那些激荡人心的伟大时刻,不仅丰富了农民文化生活,还促进了社会和谐发展。(林凤玉)